



Пожар в Махачкале потушили только к утру. После чего коммунальщики взялись за уборку сгоревших машин и покореженного взрывной металла.

Анатолий МАКСИМОВ

■ Сразу два серьезных происшествия с интервалом всего в несколько дней произошли в разных регионах России.

ОГРОМНАЯ ВОРОНКА

Одна из трагедий случилась на АЗС «Нафта-24» в Кумторкалинском районе на севере Махачкалы. Сначала загорелось здание автосервиса, затем огонь перекинулся на заправку, а потом на уже АЗС взорвалась газовоздушная смесь. Момент взрыва попал на камеру видеорегистратора одной из машин.

- Смотри, дом горит, - говорит водитель, сидящему рядом пассажиру.

В кадре слева виден огромный столб пламени. Через секунду раздается сильный взрыв. От машины до эпицентра было метров сто. Но автомобиль перевернуло и выбросило на обочину. Лобовое стекло покрылось паутиной трещин.

На месте взрыва образовалась внушительная воронка, как будто туда угодила тонная авиабомба. От самой же заправки остался только обугленный скелет. Рядом дымились остатки сгоревших

ВЗРЫВНАЯ ВОЛНА

машин. В соседних домах вышибло стекла и посыпало с крыш куски кровли.

СТО ТОНН СЕЛИТРЫ

По предварительной версии, пожар начался на станции техобслуживания автомобилей напротив АЗС. Затем пламя перекинулось на заправку, взорвались цистерны с топливом. Огонь бушевал на площади больше шестисот квадратных метров.

Рядом оказался автобус с детьми, одиннадцать из них сейчас в больнице с травмами.

Но есть и другая версия. Эпицентром взрыва стали ангары по соседству. Там был склад, на котором хранилось почти сто тонн селитры. И взрывов было не один, а два. А роковой пожар якобы начался как раз на складе. Окончательную картину теперь предстоит установить следствию.

Список жертв и пострадавших при трагедии устрашающе увеличивался практически с каждым часом. Сначала сообщалось о пяти погибших. Затем уже о двенадцати. К утру 15 августа их

число увеличилось до тридцати человек, в том числе трое детей. Спасатели продолжали работать на месте трагедии. Семьдесят пять человек получили ожоги и ранения.

ПОДНЯЛИ ПО ТРЕВОГЕ

Из Москвы на помощь медикам тут же вылетела поднятая по тревоге специальная бригада Центра катастроф.

- В больницах Махачкалы сейчас шестьдесят шесть пострадавших, десять из них в тяжелом состоянии. Врачи борются за каждую жизнь. Есть необходимые лекарства, препараты крови, делаем все возможное, - рассказал заместитель министра здравоохранения РФ Виктор Фисенко, прибывший на место.

В Махачкалу также приехали врачи из Чечни. Сотни местных уже ночью пришли на местную станцию переливания крови.

Следователи собирают вещдоки и опрашивают свидетелей. Возбуждено уголовное дело по статье «Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности».

ЗЛОВЕЩИЙ ФЕЙЕРВЕРК

ЖИЛИ НА ПОРОХОВОЙ БОЧКЕ

■ Из-за ЧП на складе пиротехники в Подмоскovie пострадали десятки человек.

Рвануло 9 августа в Сергиевом Посаде нешуточно. Над городом поднимался гигантский «гриб» дыма, напомиавший ядерный апокалипсис. Взрыв ощутили даже в двадцати километрах от эпицентра.

Волна была настолько мощная, что пострадало не меньше сотни зданий. Разрушило даже фасады домов. Сильный удар приняла на себя местная школа: хорошо, что там никого не было. Многие кабинеты разрушены: власти обещают восстановить их к 1 сентября. Пострадало больше восьмидесяти человек, один погиб, восемь числятся пропавшими без вести.

ЧП случилось на территории Загорского оптико-механического завода. В свое время предприятие, работающее в том числе на оборонку, сдало площади частникам. Одним из арендаторов была фирма «Пиро-Росс», производящая салюты и другую пиротехнику. Тут у нее был склад. Репутация у когда-то известной компании и раньше была подмоченной. Четыре года назад она наследила в Беларуси. Там во время праздника взорвалась салютная установка - засунули снаряд большего размера, и осколком убило женщину. Трех сотрудников тогда приговорили к реальным тюремным срокам. После того случая, говорят, дела и пошли под откос. Фирма считалась банкротом, задолжала работникам пятьдесят миллионов, на владельца сажали за завели уголовное дело.

Многих удивило, почему, если это склад пиротехники, рвануло только один раз. Фейерверки ведь должны были бы бахать



«Гриб» в Сергиевом Посаде выглядел жутко, да и последствия у него серьезные.

еще долго. Сразу заговорили о теракте. Но местные власти версию опровергли. На складе, скорее всего, находился резервуар с порохом. Он и рванул.

Причина трагедии - нарушение требований промышленной безопасности, короче, головотяпство. Как выяснилось, это был склад-невидимка, нигде не зарегистрированный. По документам хранилище находилось совсем в другом месте. ЧП могло случиться в любой момент. Люди много лет жили и работали рядом с пороховой бочкой.

- Вне всяких сомнений, взрывоопасные производства, склады с пиротехникой должны быть максимально удалены от жилых домов, школ, детских садов. Необходимо произвести ревизию больших производственных площадок на предмет наличия таких опасных предприятий, - сказал Сергей Пахомов, заместитель председателя Комиссии ПС по информационной политике, информационным технологиям и связи.



Приз для Лизы Смолич без тифлек от генерал-майора Олега Белоконев.

Максим ЧИЖИКОВ

■ Кадеты начали свое большое приключение на Черном море. Объявилась и своя Золушка.

Это для сказочной замарашки на балу потеря туфельки в итоге обернулась жирным плюсом - знакомством с принцем и замужеством. А вот для юной курсантки лишиться части обивки на марше - если не катастрофа, то конфуз однозначно. Ты же идешь не одна, а в строю, запнешься - подведешь подруг.

Такая неприятность случилась с Лизой Смолич из Гродненского кадетского училища на открытии военно-патриотической смены СГ «Историческая память поколений» - прямо при гостях. Но она даже глазом не повела, как чеканила шаг, так и продолжала. Даже без туфли. Поступок оценили - председатель Комиссии ПС по безопасности и обороне генерал-майор Олег Белоконев снял с руки и вручил героине свои часы - на память.

БОСОНОГИЙ МАРШ

Елизавета опять не растерялась, четко отчеканила: «Служу Беларуси».

Это уже стало доброй традицией - август, море, «Орленок» и смена учащих суворовских военных и кадетских училищ из разных регионов России и Беларуси: от Бреста до Дальнего Востока. Торжественная линейка открытия - старт. Взвились вверх национальные флаги, а мальчишки и девчонки из шестнадцати училищ прошли маршем по площадке перед гостями.

- Сегодня юноши и девушки смогут получить новые знания, навыки и умения. Для вас будут проводить занятия опытные наставники и педагоги Всероссийского детского центра. Это позволит вам обменяться традициями Беларуси и России, ведь у нас общая историческая память, которая позволяет нашим государствам двигаться вперед, - обратился к участникам смены Олег Белоконев.

Во время смены ребята осваивают профильный курс «Путь к победе», кото-

рый включает боевую робототехнику, web-программирование, стрелковый и гребной спорт, 3D-программирование, школу юного летчика и даже занятия хореографией. Нельзя же ударить в грязь лицом на балу в честь победы!

Проведут уроки мужества «Улицы наших Героев», фестиваль патриотической и военной песни «Нет ничего дороже нам Отчизны» и конкурс «Плечом к плечу шагает строй». А также мероприятия, посвященные восьмидесятой годовщине Сталинградской и Курской битв.

Важным событием станет День Союзного государства, который пройдет 18 августа. Ребята представят свои училища на выставке-презентации, поучаствуют в мастер-классах, интеллектуальной викторине и тематическом вечере «Россия и Беларусь в Союзном государстве». С кадетами пообщается член Комиссии ПС по безопасности и обороне Александр Маркевич.

ОРЛЯТА